
Варіант І 

Прізвище, ім’я_________________________________________________ 

1. Учні вирішили вирощувати молочай у себе в саду. Через місяць молочай виріс і почав 

квітнути. Учні помітили на листі молочаю личинки та лялечки монарха. Вони також 

помітили декількох метеликів, які літали навколо рослини. 

 

Під час життєвого циклу метелика монарха є стадія росту і стадія розвитку. На якій із 

стадій життєвого циклу здійснюється розвиток  організму метелика Монарха? 

А) яйця; 

Б) личинки; 

В) лялечки; 

Г) імаго(доросла комаха) 

2. При підвищенні температури швидкість руху молекул речовини :  

а) збільшується; б) зменшується; 

в) залишається стабільною;  г) рухається хаотично. 

3. Позначте фізичне явище: 

А.   Розкладання води електричним струмом; 

Б.   Потемніння срібної ложки; 

В.   Іржавіння заліза; 

Г.   Кування заліза. 

4. За той час, коли Богдан грав у шахи, вода, налита в склянку перед початком гри, 

нагрілася. Позначте, яка з величин залишилася незмінною: 

 

А. Б. В. Г. 

маса води об’єм води густина води 
швидкість руху 

молекул води 

 

5. У якого саме організму обмін кисню і вуглекислого газу між повітрям і кров’ю 

відбувається через поверхню шкіри? 

А) лосося; 

Б) жаби; 

В) ставковика; 

Г) крокодила. 

 6. Яке походження має острів Нова Гвінея :  

а) вулканічне; б) материкове; 

в) коралове;  г) тектонічне. 

 7. Укажіть фізичну властивість, на якій ґрунтується спосіб розділення суміші кухонної 

солі і піску: 

А.   Температура плавлення; 

Б.   Колір; 

В.   Розчинність у воді; 

Г.   Густина. 



8. На рисунку показано хід променів в оптичній системі. Позначте систему, якій 

відповідає рисунок. 

А. Б. В. Г. 

 лупа перископ око 
проекційний 

апарат 

  

 

 

9. Картоплю можна розрізати на частини і кожна з них 

міститиме вічко. Рослину картоплі можна вирощувати з 

кожної такої частини. Як називається цей вид розмноження: 

А) вегетативне; 

Б) статеве; 

В) поділ навпіл; 

Г) множинний поділ. 

10. До зірок відносяться такі небесні тіла :  

а) Сонце; б) Місяць; 

в) Венера;  г) Фобус. 

11. Хімічна формула простої речовини озону:  

А.  N2; 

Б.   H2; 

В.   O3; 

Г.   O2. 

12. Равлик рухається зі швидкістю 0,5 мм/с. Визначте, за який час він подолає відстань 1,2 

м: 

А. Б. В. Г. 

4 хв 10 хв 40 хв 1 год 40 хв 

   13. У ставку комарі відкладають яйця. В ньому також живуть невеликі риби. Риби    

харчуються плаваючими в ставку личинками комарів. Чому риби поїдають личинки 

комарів, а не дорослих комарів? 

А) дорослі комарі плавають надто швидко; 

Б) дорослі комарі живуть у повітрі; 

В ) личинки комарів смачніші; 

     Г) личинок більше, ніж дорослих комарів 

   14. Назвіть типового представника органічного світу Антарктиди :  

а) Білий ведмідь; б) Вівцебик; 

в) Поморник;  г) Лемінги. 

  15. У наведеному  переліку формул речовин Na2SO4, NaOH, Na2O, SO3  переважають 

формули: 

А.  Кислот; 

Б.  Солей; 

В.   Оксидів; 

Г.   Основ. 

16. Позначте стан, в якому знаходиться тіло, якщо на нього діє три сили і їхня дія 

компенсується: 

А. Б. В. Г. 

рівномірний 

прямолінійний рух 

рівномірний рух по 

колу 
спокій 

рівномірний рух 

або спокій 

17. Укажіть, який паразитичний черв може заразити людину при споживанні недостатньо 

просмаженої або просоленої риби: 

А) стьожак широкий; 

Б) сисун печінковий; 



В) аскарида людська; 

Г)  гострик людський. 

18. Найвища точка Південної Америки:  

а) Котопахі; б) Орісабо; 

в) Аконкагуа;  г) Руіс. 

19. Укажіть хімічну формулу сульфатної кислоти: 

А.  SO2; 

Б.   H2SO4; 

В.   Na2SO4; 

Г.   H2S. 

20. В автомобіля перед виїздом на піщану дорогу з коліс випустили частину повітря. 

Позначте правильне твердження: 

А. Б. В. Г. 

тиск автомобіля на 

ґрунт зріс 

тиск автомобіля на 

ґрунт зменшився 

вага автомобіля 

збільшилася 

сила тяжіння, що 

діє на автомобіль 

збільшилася 

 21. Укажіть представника членистоногих, який переносить збудників чуми: 

А) муха хатня; 

Б) бджола медоносна; 

В) клоп постільний; 

Г) блоха людська. 

22. Величезні атмосферні вихори з областю низького тиску в центрі – це -:  

а) циклони; б) антициклони; 

в) фронти;  г) суховії. 

23. Виберіть формулу, за якою обчислюють об’єм газу за нормальних умов (н.у.): 

А. M =   ; 

Б.   ν =   ; 

В.   V = ν ·Vm; 

Г.   N = ν · Na. 

24. Позначте тіло, що має кінетичну енергію: 

А. Б. В. Г. 

яблуко, що висить 

на яблуні 

припаркований 

автомобіль 

розтягнута 

пружина 
камінець, що падає 

 

25. У Світлани є горщик з рослиною. Дівчинка збирається провести експеримент, який 

показує, що вода проходить через рослину і попадає у повітря. За допомогою якого 

експерименту це можливо довести? 

 

 

 

 



А) налити воду в піддон під горщиком; вода з піддону зникне; 

Б) одягнути на одну з гілочок рослини поліетиленовий пакет і полити рослину; в пакеті 

з’являться краплини води; 

В) помістити відрізану гілочку рослини в поліетиленовий пакет; в пакеті з’явиться вода; 

Г) помістити відрізану гілочку рослини в стакан з підфарбованою водою; листя рослини 

змінять колір. 

26. Позначте атмосферний тиск, зафіксований барометром: 

А. Б. В. Г. 

885 гПА 890 гПа 899 гПа 88,5 гПа 

  

 

 

 

 

 

27. Проаналізуйте твердження, що характеризують тварину, 

зображену на малюнку, і виберіть правильні: І – шкіра гола, 

залози виділяють слиз; ІІ – шкіру вкрито роговими лусками; ІІІ – належить до класу 

Плазуни; ІV – належить до класу Земноводні: 

 

А) І і ІІІ; 

Б) І і ІV; 

В) ІІ і ІV; 

Г) ІІ і ІІІ. 

 

 
 

28. Укажіть правильні вирази, які характеризують зміну властивостей хімічних елементів 

у ряду   

O → S → Se → Te: 

А.  Кількість енергетичних рівнів збільшується; 

Б.   Кількість електронів на зовнішньому енергетичному рівні збільшується; 

В.   Неметалічні властивості  послаблюються 

29. Встановіть відповідність між наведеними прикладами фізичних явищ та 

їх видами: 

А. падіння яблука, політ птаха;   1. електричні; 

Б. плавлення металу, нагрівання води;  2. магнітні; 

В. електризація волосся;    3. оптичні; 

Г.  сонячне затемнення, спалах блискавки. 4. теплові; 

       5. механічні.   

 

 

      

А  

Б  

В  

Г  



30. Встановіть відповідність між фізичною величиною та формулою, за якою її 

обчислюють: 

 

А. потенціальна енергія; 1. ; 

Б. механічна робота;   2. ; 

В. потужність;   3. ; 

Г. кінетична енергія.  4. ; 

                5.W=mgh  

 

31. Встановіть відповідність між океанами та морями: 

а) Атлантичний; 1. Японське; 

б) Північний Льодовитий; 2. Каспійське; 

в) Тихий; 3. Середземне; 

г) Індійський 4. Червоне; 

 5. Баренцове. 

32. Встановіть відповідність між ґрунтами та місцями їх розташування: 

а) червоно - жовті; 1. арктичні широти.; 

б) сіро – бурі піщані; 2. помірні широти; 

в) чорноземи; 3. тропічні широти; 

г) тундрові; 4. субарктичні широти; 

 5. екваторіальні широти 

33. Встановіть відповідність між представниками органічного світу Африки та 

природними зонами: 

а) сейби, ліани, мавпи, леопарди; 1. напівпустелі і пустелі; 

б) вельвічії, молочаї, верблюди, скорпіони; 2. вологі екваторіальні ліси; 

в) акації, баобаби, жирафи, зебри; 3. тайга; 

г) вічнозелені дуби, сосни, маслини, 

берберський олень, кабан; 

4. твердо листі вічнозелені ліси та 

чагарники; 

 5. савани та рідколісся . 

 

34. Розташуйте у послідовності зростання часу, який потрібен тілам для подолання 

відстані 10 м (графіки швидкості подано на рисунках): 

 

 
    А                                               Б                            В                        Г 

35. Розрахуйте суму індексів атомів неметалів у формулі  K3PO4   

36. Вставте пропущені слова: 

Індикатор лакмус у кислому середовищі набуває …. забарвлення. 

37. Назвіть елемент, зовнішній енергетичний рівень якого має будову 3s
2
3p

3
. 

А  

Б  

В  

Г  



38. Для того, щоб вижити, інфузорія туфелька виконує ряд життєво важливих функцій, як 

живлення та утворення енергії. Назвіть інші функції життєдіяльності, які мусить 

виконувати інфузорія туфелька, щоб вижити. 

39. Через збільшення кількості транспорту у великому місті збільшується вміст 

вуглекислого газу в повітрі. Мер міста запропонував посадити більше дерев. Чи згодні ви 

з пропозицією мера? Відповідь обґрунтуйте. 

40. Назвати основні види внутрішніх вод  України.  Визначити закономірності їх 

поширення.  

 

 

Варіант ІІ 

Прізвище, Ім’я_________________________________________________ 

1. Учні вирішили вирощувати молочай у себе в саду. Через місяць молочай виріс і почав 

квітнути. Учні помітили на листі молочаю личинки та лялечки монарха. Вони також 

помітили декількох метеликів, які літали навколо рослини. 

 

Під час життєвого циклу метелика монарха є стадія росту і стадія розвитку. На якій із 

стадій життєвого циклу росте організм метелика Монарха? 

А) яйця; 

Б) личинки; 

В) лялечки; 

Г) імаго(доросла комаха) 

2. Нерозчинні речовини у воді :  

а) цукор; б) кухонна сіль; 

в) харчова сода;  г) пісок. 

3. Позначте хімічне явище: 

А.   Замерзання води; 

Б.   Плавлення алюмінію; 

В.   Розтирання крейди в порошок; 

Г.   Горіння дров. 

4.  Наталка залишила на ніч пляшку з водою в морозильній камері. Позначте, яка з 

характеристик води змінилась: 

А. Б. В. Г. 

склад молекул 

порядок 

розташування 

молекул 

маса молекул кількість молекул 

5. У якого саме організму обмін кисню і вуглекислого газу між повітрям і кров’ю 

відбувається через поверхню шкіри? 

А) коропа; 

Б) тритона; 

В) ящірки; 

Г) жабурниці. 

 



6. Яке походження мають Гавайські острова :  

а) вулканічне; б) материкове; 

в) коралове;  г) тектонічне. 

7. Укажіть фізичну властивість, на якій ґрунтується спосіб розділення суміші крейди і 

цукру: 

А.  Температура плавлення; 

Б.   Колір; 

В.   Розчинність у воді; 

Г.   Густина. 

8. На збиральну лінзу падають два паралельні промені МN i СD. Хід променя МN 

показано на рисунку. Позначте напрямок променя CD після лінзи: 

А. Б. В. Г. 

1 2 3 4 

 

9. Картоплину розрізали на чотири частини. На одній 

виявили 3 вічка, на другій – 2, на третій – жодного, на 

четвертій – 1 вічко. Укажіть, скільки кущів картоплі 

виросте, якщо висадити ці частини бульби окремо: 

А)1; 

Б) 3; 

В) 4; 

Г) 6. 

10. До планет відносяться такі небесні тіла :  

а) Сонце; б) Місяць; 

в) Венера;  г) Фобус. 

11. Хімічна формула складної речовини води:  

А.  H2; 

Б.   H2O2; 

В.   H2O; 

Г.   O2. 

12. Визначте період коливань бакену, який за 1хв здійснює 8 коливань: 

А. Б. В. Г. 

0,8 хв. 8 с 0,13 с 7,5 с 

13. У ставку комарі відкладають яйця. В ньому також живуть невеликі риби. Риби    

харчуються плаваючими в ставку личинками комарів. Максим запустив у ставок ще певну 

кількість риби. Як це вплине на чисельність дорослих комарів, котрі живуть поблизу 

ставка? 

А) їх чисельність збільшиться; 

Б) їх чисельність зменшиться; 

В) їх чисельність не зміниться. 

Г) збільшиться різноманітність видів. 

14. Назвіть   представника органічного світу який не належить до жителів Північного 

Льодовитого океану :  

а) Білий ведмідь; б) Вівцебик; 

в) Поморник;  г) Лемінги. 

15. У наведеному  переліку формул речовин NaOH, BaCl2, HCl, Ca(OH)2 переважають 

формули: 

 А.  Кислот; 

Б.  Солей; 

В.   Оксидів; 

Г.   Основ  



16. На рисунку показано графік залежності шляху від часу для прямолінійного 

рівномірного руху. Визначте швидкість руху:  

А. Б. В. Г. 

0,4 м/с 1,5 м/с 2,5 м/с 9 м/с 

 

17. Укажіть, яким паразитичним червом може заразитися 

людина, якщо не митиме руки перед  споживанням їжі: 

 А) ціп᾽яком бичачим; 

Б) сисуном печінковим; 

В) аскаридою людською; 

Г)  п᾽явкою медичною. 

18. Найвища точка Європи:  

а) Ельбрус; б) Говерла; 

в) Монблан;  г) Везувій. 

19. Укажіть хімічну формулу ферум (II) гідроксиду: 

А.  Fe2O3; 

Б.   Fe(OH)3; 

В.   Fe(OH)2; 

Г.   FeSO4. 

 

20. Позначте рух, який відбувається за інерцією: 

А. Б. В. Г. 

автомобіль рухається по 

горизонтальному шляху 

з вимкненим двигуном 

автомобіль рухається по 

горизонтальному шляху 

з  увімкненим двигуном 

автомобіль 

рухається 

дорогою вниз із 

вимкненим 

двигуном 

автомобіль 

рухається 

дорогою угору  з 

вимкненим 

двигуном 

 

21. Укажіть тварину, яка є переносником тифу: 

А) свербун людський; 

Б) воша головна; 

В) блошиця постільна; 

Г) блоха людська. 

22. Величезні атмосферні вихори з областю високого тиску в центрі – це -:  

а) циклони; б) антициклони; 

в) фронти;  г) суховії. 

23. Виберіть формулу, за якою обчислюють кількість  речовини: 

А. M =   ; 

Б.   ν =   ; 

В.   V = ν ·Vm; 

Г.   N = ν · Na. 

  

24. Позначте вираз для обчислення тиску, що створює рідина на дно посудини: 

А. Б. В. Г. 

 
  

 

  



25. На рисунку показано, як учень встановив обладнання для проведення досліду. На 

початку експерименту перевернута пробірка повністю наповнена водою, як показано 

на рисунку 1. Через кілька годин після початку експерименту рівень води в пробірці 

опустився так, як показано на рисунку 2. В пробірку поміщено водорість. 

 

 

 

Рис.1                                                            Рис.2 

Що знаходиться у верхній частині пробірки, позначеною буквою Х? 

А) повітря; 

Б) кисень; 

В) вуглекислий газ; 

Г) вакуум. 

26.  Позначте атмосферний тиск, зафіксований барометром: 

 

А. Б. В. Г. 

985 гПА 990 гПа 999 гПа 98,5 гПа 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Проаналізуйте висловлювання стосовно тварини, зображеної на малюнку та вкажіть 

правильні: І – ця тварина має легені; ІІ – це представник класу Земноводні; ІІІ – у цієї 

тварини двокамерне серце. 

А) І і ІІ; 

Б) ІІ і ІІІ; 

В) І і ІІІ; 

В) І, ІІ, ІІІ. 

 

  



28. Укажіть правильні вирази, які характеризують зміну властивостей хімічних елементів 

у ряду   

Be→ C → N → O: 

А.  радіус атома збільшується; 

Б. кількість електронів на зовнішньому енергетичному рівні збільшується; 

В.   неметалічні властивості посилюються. 

29. Встановіть відповідність між фізичною величиною та одиницею її 

вимірювання: 

А. час;  1. кілограм; 

Б. об’єм;    2. Ньютон; 

В. сила;   3. секунда; 

Г. довжина.            4. метр кубічний; 

    5. метр.           

                                        

30. Встановіть відповідність між назвою сили ті її визначенням: 

А. сила тяжіння 1 сила, яка здійснює таку саму дію, як і 

декілька одночасно діючих сил; 
А  

Б  

В  

Г  
 

Б. сила тертя 2 сила, з якою тіло внаслідок притягання до 

Землі діє на горизонтальну опору, або 

підвіс; 

В. сила пружності 3 сила, що виникає в разі руху (чи спроби 

руху)  одного тіла по поверхні другого; 

Г. вага тіла 4 сила, з якою Земля притягує до себе тіла, що 

перебувають на її поверхні; 

  5 сила, що виникає внаслідок деформації тіла 

напрямлена протилежно напрямку частинок 

тіла при деформації 

31. Встановіть відповідність між океанами та морями: 

а) Атлантичний; 1. Охотське; 

б) Північний Льодовитий; 2. Аральське; 

в) Тихий; 3. Чорне; 

г) Індійський 4. Аравійське; 

 5. Море Лаптєвих. 

32. Встановіть відповідність між ґрунтами та місцями їх розташування: 

а) червоно – жовті фералітні; 1. зона тайги; 

б) бурі; 2. тундра; 

в) чорноземи; 3. степи; 

г) тундрові - глеєві; 4. пустелі; 

 5. екваторіальні ліси 

33. Встановіть відповідність між природними зонами Австралії та їх типовими 

представниками: 

а) вологі  вічно - зелені ліси; 1. мохи,лишайники,пінгвін, поморник; 

б) савани і рідколісся; 2. евкаліпти, акації, кенгуру, страус; 

в) пустелі і напівпустелі; 3. пальми, папороті, ліани, коала,папуги; 

г) мішані ліси; 4. новозеландська  сосна, бук, евкаліпти, 

сумчастий диявол; 

 5. чагарникові акації та евкаліпти, кенгуру, 

ящірки, змії. 

 

 

А  

Б  

В  

Г  



34. Розташуйте у послідовності зменшення періоди коливань маятників, частота яких 

дорівнює: 

 

 

1 Гц 500 мГц 0,003 кГц 2 Гц 

А Б В Г 

35. Розрахуйте суму індексів атомів неметалів у формулі  NaNO3   

36. Вставте пропущені слова: 

Індикатор лакмус у лужному середовищі набуває …. забарвлення  

37. Назвіть елемент, зовнішній енергетичний рівень якого має будову 3s
2
3p

2
. 

38. Де перетравлюється їжа у найпростіших? 

39. Фермер вирощує кукурудзу. Серед сходів проростає бур’ян. Поясніть, чому так 

важливо очистити сходи від бур’яну. 

40. Назвати основні типи рельєфу України. Визначте закономірності їх розповсюдження. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


